

Békésmegyei Hírlap

POLITIKAI, TÁRSADALMI

KÖZGAZDASÁGI ÉS SPORTLAP

Felolós szerkesztő: MATRAI JÁNOS

Alapítór kiadó: KELEK JÁNOS

A lapot küldi: _____

A címzett neve: _____

Tábori posta száma: _____

Nacionalista külpolitika

Rendkívüli érdeklődéssel várta a magyar közvélemény a Magyar Élet Pártja fővárosi és pestmegyei szervezete együttes nagyválasztmányi ülését. Az érdeklődés elsősorban Kállay Miklós miniszterelnök nagyszabású tájékoztatója iránt nyilvánult meg. Az ország népe várta a beszédet, mert tudta, hogy abban a miniszterelnök felöleli az összes időszakos kérdéseket s nyilatkozik valamennyi kül- és belpolitikai problémánkról. A beszédet a párton keresztül az egész országhoz intézte a miniszterelnök s miután ezuttal is nyíltan, határozottan és őszintén beszélt, a közvélemény tiszta képet kapott az általános helyzetéről.

Különös érdeklődésre tarthat számot a beszédnek az a része, amelyben a magyar külpolitikáról szólt. Ennek a résznek bizonyára meglesz a világviszhangja, hiszen határozott megállapításra ezuttal is felfigyelt az egész művelt világ.

Nem történt elhajlás külpolitikánknak azokban az alapvető tételeiben, amelyekkel Kállay miniszterelnök múlt év tavaszán átvette a kormányt, mégis érdemes volt leszögezni a magyar külpolitika határozott célkitűzéseit, s megállapítani azt, hogy külpolitikai irányvonalunk változatlanul szilárd s megalkuvás nélkül haladunk az eddig is jól bevált úton.

Külpolitikánk legfőbb célja nemzeti és állami létünk biztosítása. Vállalt köteleseink hűséges megtartásával szolgáljuk ezt a célt — jelentette ki a miniszterelnök. Nyugodt lelkiismerettel hangoztatta, hogy mint mindig, most is megtettük azt, amire vállalkoztunk, s hatalmas barátaink oldalán kivettük részünket Európa és a magunk önvédelmi harcából. Nagy áldozatokkal hoztuk, mert rendkívüli időkben, elemi erők pusztítása idején nem lehet áldozatok nélkül élni, s mert a külpolitika végső fokán éppen a nemzeti áldozatkészségén alapszik. Az áldozatvállalásban nem lévesztette azonban szem elől a miniszterelnök azt az alapvető szempontot, hogy az áldozat nem cél, hogy ennek határait megszabják a lehetőségek, s éppen ezért csak olyan áldozatot vállalt és vállal, ami arányban áll a nemzet erőivel.

Nemzeti és állami létünk biztosítása érdekében folytatnunk kell a védekező háborút, hogy békében élhessünk európai bűtarainkon belül, mint minden olyan önálló és független nemzet, amely hagyományai, saját intézményei és saját életformái keretei között akarja munkálni az emberi fejlődés nagy célját.

Erélyesen kikelt a miniszterelnök az ellen az — ellenségeink oldaláról többször elhangzott megállapítás ellen, amely szerint a kis nemzetek életkép telenek, s csak a nagy nemzetek árnyékában volna joguk

Az Országház kupolacsarnokából temetik gróf Széchenyi Bertalant

Gróf Széchenyi Bertalan, a felsőház elnöke csütörtökön hajnalban elhunyt.

A felsőház elhunyt elnökének földi maradványait az Országház kupolacsarnokában június 5-én, szombaton délelőtt fél 11 órakor szentelték be a törvényhozás és a kormány tagjainak, valamint a közélet vezetőinek jelenlétében.

Gróf Széchenyi Bertalan elsőszülött fia volt gróf Széchenyi Sándornak, a főrendiház egykori alelnökének és Döry Natália palotahölgynek, 1866-ban született Sopronban. Belső titkos tanácsos, nagybirtokos, a szegedi hitbizomány ura. Középkolait Po-

zsonyban végezte, azután jogi tanulmányokat folytatott a budapesti tudományegyetemen, majd a magyaróvári gazdasági akadémián gazdaszoklevelet szerzett. Tanulmányainak befejezése után hosszabb utazást tett Európában, Ázsiában és Afrikában.

Közéleti érdemei elismerésül a kormányzó 1931-ben a Magyar Érdemrend nagykeresztjével tüntette ki. A Magyar Tudományos Akadémia igazgatótanácsának tagja, a Magyar Nemzeti Muzéumi tiszteletbeli tanács tagja és a Széchenyi Tudományos Társaság elnöke volt.

Junius folyamán megnyílik a városi partfürdő

A levante-egyesület korszerű fürdőt ad a város fürdőző és viziportoló közönségének

A városi képviselőtestület legutóbb tartott rendkívüli közgyűlése döntött a város tulajdonába átvett partfürdő átadására kérdésében s arról az ügyről, a fürdő ez évre a levante-egyesület igazgatása alá kerül. A kérdés ilyenkor megoldását szerencsésnek kell mondanunk, a levante-egyesület kezében a fürdő nemcsak a közönség minden igényét fogja kielégíteni, de új utakat fog nyitni a gyűlölt sportéletében is, mert módot ad — addig is, míg a sokat emlegetett és rég óhajtott sportuszoda felépül — a vízi sport megvalósításának.

A partfürdő a Pfaff és Schneider céggel annakidején kötött szerződés értelmében már október 1-én a város tulajdonába ment át, közbiztonsági akadályok azonban csak most lettek lehetők a tényleges átvitel véglegesítéséért. Ez a törvényszerű eljárás most van folyamatban s rövid pár nap alatt befejeződik, de e föl függetlenül a levante-egyesület már megkezdte azokat

a munkálatokat, amelyek a partfürdő üzemképes állapotba hozására érdekében szükségesek. A fürdőt még e hónap folyamán megnyitják.

A levante-egyesülettel kötött szerződéssel kapcsolatban meg kell még állapítanunk azt is, hogy ez volt a partfürdő hasznosításának legmegfelelőbb módja. A város a legjobb kezekre bízta ezt az új vagyontárgyát, amely nemcsak üzleti töké, de elsősorban nagyjelentőségű közintézmény is s emellett — remélhetően — jelentős összeggel szaporította bevételeit is. A levante-egyesület bruttóbevételeinek tíz százalékát fizeti bérösszegül, ezenfelül pedig vállalta egy hadiárvás nevelési költségeinek 500 pengőt kitevő összegét.

A legjobb reményekkel nézünk az idei fürdőévad elé, fürdőző és viziportoló közönségünk meg fogja találni azt, amit egy város partfürdőjétől megkíván.

tengődni. Bátran hangoztatta Magyarországot elidegeníthetetlen jogát az önálló élethez, s rámutatott arra, hogy a tengely államférfiai is elismerik a kis nemzeteknek ezt a jogát. Ez a jog azonban azzal a kötelezettséggel jár, hogy megértéssel viseltesünk mások megalapozott jogai iránt. Ezt a kötelezettségünket is hiven teljesítjük. Ennek adtuk bizonyítékát akkor, amikor elsőként ismertük el az önálló horvát és a szlovák államokat, s igyekszünk kiküszöbölni azokat az akadályokat is, amelyek útjában állanak a többi szomszédainkkal való jóviszony megeremtésének.

Külpolitikánk szilárd, feltétlen hűséggel viseltetünk szövetségeseink irányában, s nem térünk le az eddigi útról. Teljes részt vállaltunk az európai sorsközösségben, s így hiába akarják árulással megmenteni a hont a tengeren túlra emigrált Coriolanusaink: Magyarországot többé nem

lehet félrevezetni. A magyarság megtörhetetlen egységben áll Kállay Miklós külpolitikája oldalán. Rosszul számolnak tehát azok, akik azt hiszik, hogy irányt változtatva előkészíthetik újból a belső összeomlást. Ezeknek szól a miniszterelnök kijelentése: külpolitikánkat a belpolitika frontján is vállaljuk. Ezeknek a felforgatásra hajlamos elemeknek minden megmozdulását, minden próbálkozását környezetül megakadályozza a kormányzat, s biztosan vezeti az ország kormányrudját a nemzet érdekében kijelölt cél felé.

Megnyugvással fogadhatja az ország Kállay miniszterelnök külpolitikai tájékoztatóját s az a bizalom, amellyel a nemzet viseltetik a kormányzat iránt, erőt és biztatást ad a miniszterelnöknek, hogy ezennel is nacionalista külpolitikát folytat.



Kállay Miklós miniszterelnök aldebrői választói között.

A harctéren küzdő leventeparancsnokok és a leventékkel kapcsolatban állott hősi halottak megbecsülése

A megfelelő állami gondoskodás mellett a levente intézmény is hozzájárul ahhoz a nagy nemzetnevelő munkához, melyet a hősi halottak és hozzátartozóinak megbecsülése vált ki az ország lakosságából.

Valamennyi leventeparancsnok és levente — a helyi adottságok szerint — a hősi halottak hátramaradt hozzátartozóit önkéntes munkájukkal, segítségükkel a legmesszebb menő mértékben támogatják, hogy ezzel is esőkentsék azt a hiányt, melyet a hősi halott elvesztése a családban okozott.

A hősi halottak és hozzátartozóik megbecsülését a Levente Hírközpont jelenléte szerint az intézmény a levente egyesületi elnökök és a levente parancsnokok részvételével végzi, az elesett hozzátartozói által rendezett gyászintenzívumokon való leventeküldöttséggel és a

hősi halott hátramaradt árváinak árhadiárva jelvénytvaló ünnepélyes kiöntetésével fejezi ki.

A levente részvételű látogatások szavaiból a büszkeség csendül ki és nem a bánat, arra a büszkeségre hivatkoznak, amely mindazokat előlítheti, akik magukat a hősi halott hozzátartozóinak vállalják.

A leventecsoportok egyébként élénk érintkezésben maradnak a harctéren küzdő volt parancsnokaikkal és azok harctéren szerzett tapasztalatait értékesíteni igyekeznek a leventékben.

A leventeparancsnokok között nagyon sokan vannak, akik kimagasló fegyvertényeikkel adták tanujelét bátorságuknak. A leventecsoportok, egyesületek a fegyvertények leírását gyűjtik, az ifjuság előtt ismeretik és a kiöntetett fegyvertényeit a leventesajtóban örökítik meg.

Gyulai festőművész nagysikerű kiállítása

A budapesti Alkotás Művészházban nagysikerű kiállítása volt Biró György festőművészenek. A kiállítást dr. báró Wlassics Gyula kultusz-államtitkár nyitotta meg május 16-án nagy és díszes közönség jelenlétében. A kiállítás állandóan nagy közönség látogatja és a hivatalos körök, éppen a sajtó is teljes figyelmében részesítette. A kiállított képekből a művészterium és Budapest székesfőváros többet megvásárolt.

A siker és hírnév után új, erőteljes tetteivel elindult Biró György jól ismerjük. Nemcsak személy szerint, hiszen Gyuláról indult a siker útjára, de ismerjük művészetét is. Állandóan részt vett az egykori gyulai kiállításokon s itt tanulhattunk művészi kibontakozásának és fejlődésének.

Június 11-én délután 2 órakor

**Békéscsaba vásártéren
sveizi remondákat,
4-7 éves 164-172 cm. magas
herélt lovakat veszünk.**

Ár 1800 P-től feljebb minőség szerint.

Járlatok állítási helyre irányítandók és hozandók, hol a bevált lovak azonnal átvételnek s ki lesznek fizetve.

Biró György Aba-Novák Vilmos tanítványa volt a ma már fel is szabadult hatása alól, de rajza pontosságán ráismerünk nagynevű mestereire. A fővárosi lapok közt egyet sem találunk, amely nem az elismerés hangján emlékeztet volna meg Biró György művészetéről. Májusi kiállításáról írt kritikák megállapítják róla, hogy alföldi tájmotívumokat felsorakoztató akvarellel meggyőzően bizonyítják festőjük mesterségbeli felkészültségét, alapos rajztudását és könnyed kifejező képességét ebben a nehéz műfajban. Egyszerű és derűs képeit a részletkebe menő tárgyilagos gondosság jellemzi. Tökéletesen kezeli vízfestékeit és ecsetjeit; derű, könnyedség, világos színek, halk harmónia áradnak képeiből. Az egyik lap megállapítja, hogy Biró „Este a tanyán” és az „Őszi színek” című gyulai tájképi maradvány értéket jelentenek.

Biró György, aki a budapesti tárlatok állandó kiállítója, a IV magyar nemzeti kiállításán a Tisz nagy bronz érmét is megkapta. Gyula már évek óta nem járt képeivel. Úgy tudjuk, hogy legközelebb itt, szülővárosában, rendez önálló kiállítást.

SCHERER ERNŐ

fegyverműves, mechanikus és leg-
költelesebb gyorsjavítóműhelye,
Gyula, Rákóczi Ferenc utca 6. sz.
M. kir. fegyver- és lőszerárusítás,
motorkerékpárok, kerékpárok, var-
rógépek és azok alkatrészei raktáron vő

Olcsó és szép ajándéktárgyak bérnyalásra

Ezüst olvasók, ceruzák, tolltollak, nyakláncok, érmék és kereszték, karkötők stb. Dablarok, kerámiaak. Tavaszai és nyári divat fülklipszek, hajdíszek, gyöngyök stb. 3

Balla Tibor aranyművesnél.
Szemüvegek! Napvédők!

A harisnyaforgalom ellenőrzése

A közlekedési miniszter a harisnyakészletek arányosabb elosztása érdekében a következőképpen rendelkezik:

A hazai ipar által előgyártott, műselyemből, műloziból és azok keveréséből előállított minden pár harisnyához az előállító gyár (üzem) köteles „Ellenőrző jegyet” csatolni. Az ellenőrző jegy felhatalmazza az előállító gyár (üzem) cégét, az eladó cégét, továbbá a vevő nevét, lakását, vásárlási mennyiségét, számát és a vásárlás kelteit. Az előbbi három rovatot fogyasztó az áru vételkor sajátkezűleg tartozik kitölteni. Folyó 1942 évi július hó 1-től kezdve a textilárugyár (üzem) csak kitöltött „Ellenőrző jegyet” ellenében szolgáltathat ki újabb harisnyát. Ehhez képest az eladó kereskedő a vevő által előírás szerint kitöltött „Ellenőrző jegyet” saját érdekében gyűjtse, mert csak azok beszolgáltatása ellenében szolgáltathat ki részére az előállító gyár (üzem) és nagykereskedő viszonteladásra újabb harisnyamennyiséget.

Gyulai anyakönyv

Születtek:

Balla Zsuzsanna leánya Piroška, Pejret 2. Erdődi István és Kiss Mária leánya Erzsébet, Bicere 8. ifj. Szász János és Tar Ilona fia Mihály Béla, Remete 25. Nyári Péter és Kocsis Erzsébet Agnes leánya Erzsébet Margit, Szabadka 100. dr. Fényes Péter és Görgényi Erzsébet fia Péter Pérene Ernő Mussolini tér 1. Temesvári János és Boldizsár Ilona leánya Ilona Veronika, Hatvan utca 14. sz. Püski Sztán Maria leánya Mária, Nagyvárad u. 7. sz. Metz János és Jámor Mária Magdolna leánya Anna, Gróf Batthyány u. 16.

Házasságot kötöttek:

Ifj. Hotorán Mózes Nagyvárad u. 4. sz.—Fekete Katalin Szt. István u. 24. sz. Mocsári Zoltán Tomesányi utca 20.—Titz Katalin gróf Weinheim Fr. 5/a. Kocsis István Erdélyi Sándor utca 8. sz.—Szűcs Mária Ilona Erdélyi S. S. sz.

Elhaltak:

Dániel Ferencné Ruttner Maria 82 éves K. Schriffert u. Rehák Rozália Emma 36 éves, Bárdos utca 31. sz. Sánta Ferenc 85 éves, Aranyág 37. sz. dr. Kalmár István 35 éves, Kossuth L. u. 36. sz. Bondár István 63 éves, Sítka 40. sz. Czirle Lászlóné Bajkán Mária 70 éves, Vár u. 3. sz. Tulkán György 54 éves, Kertész utca 18. Felek Ilona 21 napos, Dombi Lajos utca 22. sz. Metz Antal 67 éves, Kneifel utca 3. szám.

Gyula m. város polgármestere.

14852—1943 (10. sz.)

Hirdetmény.

Kereskedelem és Közlekedésiügyi Miniszter ur elrendelte, hogy minden tűzifa nagy- és kis-kereskedő köteles a folyó évben is annyi tűzifa leszállításáról gondoskodni, mint amennyit az elmúlt évben forgalmazott. Amennyiben valamelyik kereskedőnek forgalma az elmúlt évi forgalmát még havonkénti viszonylatban is el nem éri, illetve ily mennyiségű köteleket nem igazol előttem, annak tűzifa kijelölését vissza kell vonni.

Figyelmeztetek tehát ezúttal minden kijelölt tűzifa-kereskedőt, hogy kötelei, szállítási tekintetében kellő igyekezettel járjanak el, mert ellenkező esetben kijelölésük visszavonása iránt kell intézkednem.

Gyula, 1943. május 31.

Dr. Antalfia Emil s. k.
h. polgármester.

HIREK

A gyógyszertári ügyeletes szolgálatot június 6-tól 13-ig Práger Frigyes gyógyszertára (Ókai utca) tartja.

Eljegyzés. Magda Mária és Kohán János jegyesek. (Mindkét külön értesítés helyett.)

A főispán Nagyszénás díszpolgára. Nagyszénás képviselőtestülete Beliczey Miklós főispánt a község díszpolgárává választotta.

Mise sorrend. Az anyatempőmben 6 és 8 órákor csendes szentmise, 9 órákor énekes nagymise, szentbeszédet mond Tinkó István, fél 12 órákor csendes szentmise. A jászvásári tempőmben 8-20 órákor diákmise, fél 10 órákor énekes mise, szentbeszédet mond Korompay János lelkész. Hétköznapi mise sorrend az anyatempőmben 7, fél 8 és 9 órákor jászvásáron 7 órákor. Az anyatempőmben vasárnap egésznapos szentségimádás. Este fél 7 órákor szentbeszédet mond dr. Kiss László és utána szentségbetétel. Credo gyűlés vasárnap fél 12 órákor az Egyesült Kőrösi és Polgári Körben.

Istentiszteletek sorrendje a református templomban. Délelőtt 11 órákor prédikál: Botika Ferenc s. lelkész. Este 6 órákor prédikál: Molnár István s. lelkész. Reggel fél 10 órákor a Református Kulturális udvarán levő tábortestületet tart: Harsányi Pál esperes. A reánk következő héten, pünkösd és ötetében, minden este 6 órai kezdettel bünbánati istentiszteletek lesznek a tempőmben.

Rádióelőadás a Juresek-rendeletéről. A Közellátási Hivatal rádióelőadás sorozatában június hó 7-én délután 17 órákor Szóts Gyula közellátási tanácsos előadást tart mindarról, amit a gazdának az új termelési és beszállítási rendszerrel kapcsolatosan tudnia kell.

Dubányi Klára növendékeinek zongorahangversenye június 10-én, csütörtökön fél 6 órákor lesz az Egyesült Kőrösi és Polg. Körben. A minden évben oly nagyszámú és bizonyult hangverseny jóvődelmét, az Apor Napközi Otthoni gyermekkönyvtára javára engedik át B lépjegyet, misor 50 fillér.

Használt hentes és divany jókarban eladók. Gyermek sport- és mélykocsik használtak kaphatók. Pálffy u. 13. sz. Tejesarnok mögött.

A Gyulai Községi Női Kereskedelmi Szaktanfolyam tanulóinak sikere. A közelmúltban megnyitott női kereskedelmi szaktanfolyam eredményes munkásságára a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara is felhívta a figyelmet. A szaktanfolyam 2 növendékének egyenként 50-50 P ösztöndíjat, 2 tanulójának pedig 30-30 P vizsgajuttatást adományozott. A szaktanfolyam többi tanulója sikerrel vett részt a szegedi tankezelési szakszemináriumon is. Biztosabb, hogy a szaktanfolyam munkájában megismerjük a városi és a mezővárosi élet- és gazdasági, pénzügyi, kereskedelmi, parti és közgazdasági életben hamarosan éreztetni fogja a hatásait.

NYILTTÉR

E rovatban közölkéért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

A hiányos információk alapján tett feljelentéseimért Papp Károlytól bocsánatot kérek.

Csete István.

KIRÁLY MOZGÓ

GYULAI A. TELEFON 182 SZ.

Június 6, 7, 8, vasárnap, hétfő, kedd.

Viktor de Kowa az európai Gary Cooper ragyogó, szellemes vigjátéka. Kacagás és jókedv.

A nőnek mindig igaza van

Sárdy János főszereplésével

Tábortestület

Pompás kis magyar film. Sárdy szárnyaló hangja felejthetetlen.

A Magyar Waggon és Gépgyár
R. T. Győr,
Repülőgépi Osztálya

fém szakmunkásokat keres

és az érdeklődők figyelmét felhívjuk az alábbiakra.

Elsősorban fém szakmunkások jelentkezhetnek felvételre, mint lakatos, bádogos, kovács, esztergályos, maros, gyalus, fűrész, betonszerelő stb. valamint betanított segédmunkások is, akik már valamilyen gyárban egyszerűbb fém munkát végeztek, vagy gépmunkára betanítottak. Ezeket a munkásokat tanfolyamokon fém szakmára átképezzük.

Jelentkezni lehet személyesen június 7-én délelőtt 8 órától délután 5 óráig Gyulán az Ipartestületi vendéglőben, ahova a gyár megbízottja jelen lesz és a felvételre vonatkozólag minden felvilágosítást megad, (utiköltség térítés, ingyen lakás, orobér, stb.) Keresünk fémipariskolát végzett tisztviselőket is.

Gyárvezetőség.

A Vitéz Horthy István-hangárt június 27-én avatja fel a Békésmegyei Repülő Egyesület

A Békéscsabán épült repülőteret nemrég avatta fel szép ünnepség keretében Beliczey Miklós főispán. Az akkor még félkész hangár most már befejezéséhez közeledik s azt június 27-én nagyszabású ünnep keretében avatja fel a Békésmegyei Repülő Egyesület.

A repülőternek érdekes vendége van. A legutóbbi vihar ide sodorta a Pilis nevű budapesti vitorlázógépet, amely most arra vár, hogy lejjön érte egy magyar gép és vissza vontassa budapesti hangárába.

Figyelem!

Ezton értesitem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy üzletemben újból a **Pista fodrász dolgozik**, a megszokott pontos kiszolgálás mellett. Különböző da uergépek.

Tisztelettel:
MÜLLER ISTVÁN
fodrász.

Kedden este nyit a Színház

Kedden este első előadását tartja Putnik Béni színháza. A sok jó hír és dicséret, amelyet a Szigeti színház nagyváradi sikereiről olvastunk és hallottunk, azzal biztat, hogy ez a kiváló színház, melynek majd mindenik tagja régi kedves ösmertőnk, élvezetes színházi estét fog nekünk nyújtani. Most már csak arra van szükség, hogy az időjárás is kedvező legyen. Szíves örömmel üdvözöljük kedves színházeinket.

Június 8-án, kedden este háromnegyed 7 órai kezdettel **előadás** keretében a „Mária főhadnagy” című operettjünnepi kezdő meg 4 híre tervezett színházi előadását a nagyváradi Szigeti Színház teljes társulata a Göndöcs kerületi F. Renc S. önkömben. Visszavetve a híri érdeklődés előzi meg a külön nagyváradi társulat vendégjátékát s a jelebből következtetve nagyszerű színidényre van kilátás.

Szerdén este ismét az idény kimagasló operettjünnepi előadása: a „Mária főhadnagy” kerül színre, míg csütörtökön este háromnegyed 7-kor Vasza y János: „Egy nap a világ” c. mai világhírűs története kerül bemutatásra, mely az Andrássy Színházban ma is telt nézőterek előtt, tomboló siker mellett van műsoron.

Heti műsor:

Kedden este háromnegyed 7-kor „Mária főhadnagy” (Műnyitő előadás)

Szerdén este háromnegyed 7-kor: „Mária főhadnagy”.

Csütörtökön este háromnegyed 7-kor: „Egy nap a világ”.

Peneken este háromnegyed 7-kor: „Kata, Kitty, Katica”.

3 Pont:

melyért érdemes részt venni a jótékony célú m. kir. állami sorsjáték húzásán

mert egy egész sorsjegy ára csak 3 P, felsorsjegyé pedig 1.50 P. Ilyen olcsó sorsjegy nincs

nyert nyereményei 40.000 P, 20.000 P, 10.000 P, kétszer 5.000 P, négyszer 2.500 P, hatszor 2.000 P, harmincháromszor 1.000 P stb. összesen 29.360 nyeremény.

mert húzása már a közeljövőben június 8-án esedékes, tehát az eredményt a közeljövőben élvezheti.

30 kishold jóminőségű szántóföld eladó.

(Gyulától 30 km-re) Csom a Kiadóban. 2

Fogtechnikus tanuló

4 középiskolával felvesz 4 Baranyai. Szent László-u. 11/a

Szombaton este háromnegyed 7-kor: Arany-sárga falevel.

A színház igazgatósága kéri a m. t. közönséget, hogy akinek kiadó butorozott szobája van, a „Dörer” nyomdában bejelenteni sziveskedjék.

Pénztárnyitás: június 8-án, kedden délelőtt 10 órától.

A Futura bevásárló hálózata az új gabona értékesítési rendszerben is változatlanul folytatja közérdekű működését

Az új termésértékesítési rendellel kapcsolatosan hírek jelentek meg, amely szerint az országos és körzeti kereskedői kijelölések megindultak volna. Ezzel kapcsolatban illetékes helyről úgy értesülünk, hogy a Futura egész országot felölelő bizományosi hálózatához tartozó és úgy az Országos Központi Hitelszövetkezet, illetve a Hangya kötelékében működő gabonavásárlással foglalkozó, valamint egyéb agrárértékesítő szövetkezetek és magánbizományosok kijelölése ügyében a szükséges intézkedéseket a Futura központja fogja megtenni.

A Futura kötelékében vagy annak megbízásából működő bizományosoknak tehát nem szükséges bármiféle egyesületbe tagként akár belépni, akár pedig bármely igazolási eljárásnak magukat alávetniük. A Futura bizományosként működő helyi kereskedők (Futura bizományosok) kijelölése ügyében kizárólag a Futura központja fog az illetékes hatóságnál eljárni.

A Lóértékesítő Szövetkezet

Értesíti a gazdaközönséget, hogy június hó 11-én délután 2 órakor Békéscsabán a vásártéren

sveizi export lóvásárlást

tart. A bizottság elé vezethetők: csakis igen kiváló mozgású és jó esonozatú, 4-7 éves, melegvérű herélt lovak, 164-172 szalagcenti magasságban.

A bevált lovakért azonnal az átvételkor fizetünk darabonként és minőség szerint 1800-2400 pengőt.

A járlatokat Békéscsabára irányítva mindenki hozza magával. Három hónapi tulajdonjog szükséges.

Beiratások

az állami polgári leányiskolába és a két évfolyamu községi női kereskedelmi szaktanfolyamra.

Az állami polgári leányiskolába június 12-én 8-9 ig a kiülő és jeles előmenetelű, 9-11-ig a jó előmenetelű tanulókat, 11-12 ig az elégséges rendű tanulókat írjuk be.

A női kereskedelmi szaktanfolyam első és második évfolyamára a beiratkozási folyó hó 12-én délután 3-tól 6-ig eszközzük. A kereskedelmi szaktanfolyam első évfolyamára azok a leánytanulók iratkozhatnak be, akik a polgári iskola vagy a leánygimnázium IV. osztályáig sikeresen elvégezték. A második évfolyamra a szaktanfolyam első évfolyamának sikeres bizonyítványa alapján lehet beiratkozni. Beiratási díj: 30 P.

A női kereskedelmi szaktanfolyam bizonyítványa nem egyenértékű a gyors- és gépiróiskola bizonyítványával, mivel itt a tanulók nemcsak a gyors- és gépirásban nyernék képzést, hanem a kereskedelmi szaktantárból, kereskedelmi ismeretekből, fődraje és áruismeretből, könyvviteltantárból, kereskedelmi levelezésből, diszítő írásból, stb. olyan ismeretek birtokába jutnak, amellyel nemcsak mint gyors- és gépirónok tudnak elhelyezkedést találni, hanem a közigazgatási életben és a közigazgatásban, az itteni munkák minden ágazatában biztosan tudnak mozogni. A szaktanfolyam első, illetőleg második évfolyamából sikeres különböző vizsgáival érettségit nyújtó kereskedelmi középiskola II. illetőleg III. évfolyamába is át lehet lépni. *Igazgatóság*

Üzen a front

Sánta Ferenc honvéd (Z 136) írja május 28-án keit laborn lapján: Kézi szűreit, ne aggodjanak, jól van, nincs semmi baja. Szeretnék már fubalista bajtársaimmal együtt küzdeni a zöld fehér színeret, mint valamikor réges régen. Hajrá, GyTE!

Bálint Zoltán szakaszvezető (K 285) írja május 25-iki lapján: Már egy hete megérkeztem rendeltetési helyünkre és innen, sok-száz kilométerre szeretettel hozzájárulok gondolunk az otthoniakra. Nem panaszkodom, jó helyünk van, semmi bajunk nincs. Valóságos nyaralás lenne az egész, ha nem volna ilyen büny az időjárás. Itt is tavasz van, mert a fák is virágoznak, de nem ritka naponta a havasos sem. Hiába, mindenütt jó, de legjobb Gyula! Otthon ilyenkor már jó meleg, szép a tavasz. No, majd jövőre!

Tóth György honvéd (B 984) írja május 23-án keit laborn lapján:

T, Szerkeztőség! Hálásan köszönöm szíves gondoskodásukat, amellyel könnyebbé igyekeznek tenni az otthon hiányát. Együttal bajtársaim köszönetét is tolmácsolom, mert mindannyian érezzük, hogy amikor elszontolt bentünkkel a Haza iránti kötelesség otthonunkból, magyar véreink nem feledkeznek meg rólunk. Bajjárás szeretettel üdvözlétét küldi.

Tóth György honvéd.

A takarékoság — honvédelem!

A pazarlás — hazaárulás!

Járási levante löverseny

Áldozó esü örtökön a helybeli kispuskai löverseny zajlott le a járás levante löverseny. Indult a II. korcsoportban 4 csapat a III. korcsoportban 7 csapat, összesen 59 versenyzővel.

A verseny feltételek szokatlanok voltak minden levante előtt, mivel az eddig megszokott teshelyzetenkénti 3 próba, 10 értékelés helyett, 6 próba és 20 értékelés lövést kellett leadni. Így a 60 találat adta a vég eredményt.

A verseny eredménye:

II. korcsoport csapateredménye:

I. Gyula 2013 egység, II. Ujkigyós 1761 egység, III. Gyulavári 1405 egység.

II. korcsoport egyéni:

I. Monori Béla 1927 évf. Gyulai L. E. 466 egység, II. Rozsa György 1925 évf. Gyulai L. E. 439 egység, III. Oláh Tamás 1925 évf. Ujkigyósi L. E. 388 egység.

III. korcsoport csapateredménye:

I. Gyula 2341 egység, II. Doboz 2042 egység, III. Gyulavári 1869 egység.

III. korcsoport egyéni:

I. Szilágyi Ferenc 1923 évf. Gyulai L. E. 522 egység, II. Nagy Gy. Sándor 1922 évf. Gyulai L. E. 495 egység, III. Doboz J. Zs. f. 1922 évf. Gyulai L. E. 483 egység.

A Gyulai Levante Egyesület lövész csapatai úgy es próban, mint egyénileg kiváló eredményt értek el. A csapat edzője Gyarmathy György főosztályosi magán tanár, régi versenyző — arany jelvényes mesterlövész — büszke lehet a öv. sz. csapatára.

Eladó egy jó vevőkörű **egyedülálló szücsüzet** Ujszalonta községben, **dohányárudával, halmérséssel** és házzal együtt. Cím: Szpevár Pál, Ujszalonta.

Gyula m. város polgármestere.

15172-1943. ikt. sz.

Hirdetmény

A tankötelezettség teljesítése tárgyában kiadott 130.700-1922. sz. VKM. rendelet 15-16 §-ai alapján közhírré teszem, hogy az 1943-44. évi iskolai évre a rendszer beiratkozás az azelőtt jelzett időben és helyen eszközöltnék.

A bel- és külterületi állami elemi iskolák: június 10, 11 és 12-én délelőtt 8-12, délután 3-5 óráig az iskola helyiségében. A római kat. elemi iskolák: június 10, 11 és 12-én délelőtt 8-11, délután 2-4 óráig az iskola helyiségében. A református elemi iskolák: június 10, 11 és 12-én délelőtt 8-12, délután 2-5 óráig a Nóvák utcai II. o. teleremben. Miklósvárosi g. kat. elemi iskola: június 7, 8 és 9-én délelőtt 9-12 óráig a Var u. 18 szám alatti az iskola helyiségében.

Mindennap tankötelesek azok a gyermekek, akik 1937. év június 30. és 1928. év szeptember 1. között születtek.

Figyelmeztetnek a szülők, (gyámok, szolgálat adók, elzárók, gondozók) hogy a tankötelesek korában lévő gyermekeiket — tekintet nélkül testi vagy szellemi fogyatékosságukra — akkor is irassák be iskolába, ha azokat házi vagy magán oktatásban kívánják részesíteni.

A beiratkozás pontos teljesítésére azzal hívom fel mindenkit a figyelmét, hogy az azt elmulasztók ellen — a gyermekeknek az iskolában hivatalból való beutalásán felül — a törvény rendelkezései szerint a kihágási eljárást folytatni teszem és őket szigorúan megbüntetem.

Gyula 1943. június 2.

Dr. Antalfia Emil s. k. h. polgármester.

Miniszteri rendelet szerint előírt légoltalmi homokzsákok

megrendelhetők ERDŐS papírüzemben, Városház-u. 7.

Felhívás.

Felhívjuk mindazokat, akik a Hangya Szövetkezetben „fekete gálit”-ot vásároltak, sziveskedjenek a Szövetkezet Városház-u. 3. sz. alatti üzletében sürgősen jelentkezni.

Gyula m. város polgármestere.

13.210-1643.

Hirdetmény

A m. kir. Földmívelésügyi Miniszternek 106.153-1938. sz. rendelete értelmében minden lencsét, borsót, vagy búkkönyvet termelő gazda köteles:

1. Az említett terményekkel bevetett terület nagyságát kat. hódakban kifejezve minden évben április hó végéig a polgármesternek nyilvántartás végett bejelenteni.

2. A terméseredményt eséplés után 3 napon belül ugyancsak Polgármesternek nyilvántartás végett bejelenteni.

3. Az egész termését annak learatása után legkésőbb 20 napon belül, de forgatomba hozatal előtt

a. kölföldön megjelölt zsákokban a zsisziktelenítő üzemben, zsisziktelenítés végett beszállítani és annak megtörténte után onnan haladéktalanul elszállítani;

b. vagy ha a zsisziktelenítésre alkalmas helyiség van, a zsisziktelenítést saját helyiségében végrehajtani;

c. vagy úgy megdaráltatni, hogy abban a zsiszikt elpusz uljon;

4. A rosta alját az aratás után, legkésőbb 20 napon belül zsiszikteleníttetni, vagy feltakarmányozni vagy úgy megdarálni, hogy abban a zsiszikt elpusz uljon;

5. Az említett termény k learatása után azok taróját a lehetőség szerint szeretésekkel szakaszosan megjártatni, és az aratástól számított 14 napon belül futóretni.

Ha a gazda fenti kötelezettségének megszübot idő alatt nem tesz eleget, a zsisziktelenítést az 1894. XII. t. c. 52 §-a értelmében a polgármester a mulasztó költségére teljesített és ellene a kihágási eljárás indítandó meg.

Felhívom ezért az érdekelte gazdákat, hogy lencse, borsó, vagy búkkönyvetesterületüket f. évi június hó 10 napjáig városháza emelet 2 számú szobájában a törvényes következmények súlya alatt jelentsék be.

Gyula, 1943. évi május hó 24.

Dr. Varga Gyula s. k. polgármester

Zöld vesszöből fanni tudó munkásokat felvesz

Kertész kosárfonó. Gyula, Kazinczy u. 3.

Dukeréki majorban 10 kishold bodorka vasárnap délután 3 órakor első-kaszálásra árverésen el fog adatni. Erd. ugyanott.

Szekerények, asztalok, székek eladók Horthy M.-u. 13 sz. alatt Megtekintethők reggel 8-tól délután 4 óráig.

A Banomban egy feljarrandó sürgősen eladó. Erd. lehet Csatorna-u. 18.

7 láncc bodorka kaszálásra kiadó a rokkant földből. Erd. a Füzharcos úr-dában, a Góndócs-kertben.

Kifogástalan állapotban lévő keményfa asztal, szekrény, 2 ág eladó. Erd. Patocsi-u. 8 sz.

Ócska nád eladó Hajdu Ferencnél, Szep-u. 12.

Rendes asszony, ki minden dologban jártas emenne magánoshoz tanyára is, ha teherét magával vihetné. Cím a Dürer nyomdában.

Egy kifogástalan tisztá-fekete férfiruha eladó. Cím a Dürer nyomdában.

Ügyes fiut tanulókat felvesz Csete János cipész-mester Szent László-utca 15 sz.

Egy nagy cserépkályha eladó. Szt. László-u. 15. v2. Első-u. 9 sz. ház eladó. Erd. lehet a fenti számú háznál.

Használt ház eladó cserépkályha kapnató Mártia szikvizgyárbán. 4. Péjret 25 sz. alatt 1 es föld told eladó. Erd. Zrínyi M.-ter 14.

Eladó egy fűszerüzlet-berendezés. Máriafalva. Arany J.-u. 69 sz. alatt.

Butorok, jókarban lévő ágyak, asztalok stb. eladók Dómeny-u. 6.

Nagyon szép baba-ele-gye eladó. Cím a kiadóban.

Méreglek, tűzhe-lyek eladók Geist György-nél. Horváth F.-u. 15.

Mit kell tudni a nyaralásról?

A közellátási minisztérium hivatalos lapja, a „Közellátási Ertesítő” múlt heti számából vesszük át, egész terjedelmében, az alábbi cikket:

Általában

Annak, aki június 1. és szeptember 30. között állandó lakóhelyéről nyaralás, gyógyulás vagy üdülés céljából három napot meghaladó időre máshová utazik, élelmiszerjegyét nem kell visszaszolgáltatnia, hanem azokat a nyaralóhelyre magával kell vinnie. Az élelmiszerjegyek — az alább ismertetett szabályok szerint — a nyaralóhelyen is beválthatók.

A nyaralónak állandó lakóhelyén „Közellátási igazolványt” kell kérnie és ezt a nyaralóhelyre magával kell vinni. A nyaralóhelyen a közellátási igazolványra rávezetik a megérkezés napját, a nyaralás befejezésekor pedig az eltávozás napját és az élelmiszerjegyek fejlcét, valamint a nyaralás időtartamára szóló szelvényeit felülbélyegzik. Az így felülbélyegezett élelmiszerjegyeket a nyaralóhelyen is be lehet váltani.

A felülbélyegezett élelmiszerjegyekre az a fejadag jár, ami a nyaralóhelyen általában érvényes, függetlenül attól, hogy a jegy eredetileg milyen fejadagra szól.

A cukorra, lisztre és kenyérrre az ország egész területén jegyrendszer van.

Zsirjegyrendszer csak Budapesten és környékén, továbbá Debrecenben van állandóan bevezetve. Június 1. és szeptember 30. között azonban gyógyhelyeken, üdülőhelyeken, és azokon a nyaralóhelyeken, ahol 1941-ben legalább 200 személy tartózkodott nyaralás, vagy üdülés céljából, a törvényhatóság első tisztviselője köteles a zsírjegyrendszer bevezetését. A zsírfejadag Budapesten és környékén heti 15 dkg, zsír vagy 18 dkg, hajt és bőr nélküli zsirszalonna, vagy 20 dkg bőrös zsirszalonna, azokon a helyeken pedig, ahol az alispán a nyaralás idejére a zsírjegyrendszer bevezeti heti 12 dkg zsír, vagy 14 dkg hajt és bőr nélküli zsirszalonna, vagy 15 dkg bőrös zsirszalonna.

1. Annak, aki Budapestről és környékéről vidékre megy nyaralni

Aki Budapestről és közellátási szempontból hozzácsatolt városokból vagy községekből vidékre utazik nyaralni (3 napnál hosszabb időre), a lakásának helye szerint illetékes körzeti jegyfiókban közellátási igazolványürlapot köteles kérni. Az ürlap 1—4 pontját a nyaralónak kell kitöltenie és a kitöltött ürlappal újra jelentkeznie kell a jegyfiókban, ahol igazolják, hogy a nyaralók és családtagjai meddig vannak élelmiszerjegyekkel ellátva.

A nyaralóhelyre el kell vinni a közellátási igazolvánnyal együtt az összes élelmiszerjegyeket. A közellátási igazolványt a nyaralóhelyen a községi előljárásságnál (polgármesternél) be kell mutatni s itt rávezetik a megérkezés napját, egyben az élelmiszerjegyeket lebélyegzik.

A cukorjegyet a nyaralónak nem kell ökvellenül magával vinnie, mert a közellátási igazolvány felmutatása mellett 6 hétre egyszerre itthon is beváltható. A cukrot

Széppé és modernné teszi lakását és butorait, ha

Szénási Mátyás szobafestő- és mázoló-mesterrel festet.

Cím **ismét** Novák-utca 22 sz.

a közellátási igazolvány felmutatása mellett a nyaralóhelyre mindenki magával viheti külön szállítási igazolvány nélkül.

A Budapesten és környékén kiadott finomliszt-, kenyér- és zsirváltójegyek az ország egész területén érvényesek a vendéglátó üzemekben. A kenyérváltójegy a nyaralás időtartama alatt üzletekben is lehet kenyeret vásárolni. A finomliszt és zsirváltójegy azonban üzletekben nem érvényes.

A váltójegyeket a nyaraló akár lakóhelyéről viheti magával, akár pedig az élelmiszerjegyek szelvényei ellenében a nyaralóhelyen is cserélheti.

A váltójegyeket felülbélyegezni nem kell, mert azok az ország egész területén bárhol érvényesek.

2. Annak, aki vidékről Budapestre és környékére utazik nyaralni

Aki vidékről Budapestre és a közellátási szempontból hozzácsatolt városokba vagy községekre utazik nyaralni, állandó lakóhelyén közellátási igazolványt kell kérnie és ezt a nyaralóhelyen a lakás helye szerint illetékes körzeti jegyfiókban be kell mutatni. A közellátási igazolványra a jegyfiók rávezeti a megérkezés napját s a nyaraló által magával hozott vidéki élelmiszerjegyek fejlcét és megfelelő számú szelvényét felülbélyegezi. Ha a nyaraló olyan helyről jön, ahol a zsírjegy nincs bevezetve, a közellátási igazolvány alapján a jegyfiók részére zsírjegyvet ad ki. A terhes anyák és az 1 éven aluli csecsemők, ha 5 napnál hosszabb ideig tartózkodnak Budapesten, vagy a közellátási szempontból hozzácsatolt valamelyik helyiségben, a közellátási igazolvány alapján A jelű tejtetijegyvet is kaphatnak. Az 1—3 éves gyermekek ugyanilyen feltételek mellett B jelű tejtetijegyvet kapnak. A tejjegyekre járó fejadag jelenleg az A jegyre napi 7 del, a B jegyre napi 5 del.

Közellátási szelvényvet a nyaralók nem kaphatnak.

A cukor tekintetében ugyanaz a helyzet, mint fentebb elmondottuk, vagyis a nyaraló hozhatja magával a cukorjegyet és itt is beválthatja, de a közellátási igazolvány felmutatása mellett egyszerre 6 hétre kiválthatja állandó lakóhelyén is és a cukrot is hozhatja magával.

Budapesten és a közellátási szempontból hozzácsatolt helységeken a vendéglői étkezéshez finomliszt-, kenyér- és zsirváltójegy kell.

A kenyérváltójegy Budapesten és környékén a nyaralás ideje alatt is csak a vendéglátó üzemekben érvényes, arra tehát üzletekben, pékeknél kenyeret vásárolni nem lehet.

A nyaralás befejezésekor, elutazás előtt az illetékes jegyfiókban újból jelentkeznie kell, amikor is a közellátási igazolványra rávezetik az eltávozás napját és a kiadott zsírjegyvet vagy tejtetijegyvet fel nem használt szelvényeit bevonják.

Közellátási szempontból a következő helységek vannak Budapesthez csatolva: Albertfalva, Békásmegyér, Budafok, Buda-tetény, Cinkota, Csepel, Kispest, Mátyásföld, Nagytétény, Pesthidegkut, Pestszenterzsébet, Pestszentimre, Pestszentlőrinc, Pest-újhely, Rákoscsaba, Rákoshegy, Rákoskeresztúr, Rákosliget, Rákospalota, Rákos-

Remetei csárdában

minden vasárnap

Szegedi Sándor és zenekara muzsikál

Szemeit kiméli a jó szemüveg!

Márkás szemüveget jótállással készít

KLEIN ERZSI

szaklátszerész, Városház-utca 8.

szentmihály, Sasfalom, Soroksár, Újpest és Vecsés.

3. Annak, aki vidékről vidékre megy nyaralni

Aki vidékről nem Budapestre vagy környékére, hanem az ország más vidékére utazik nyaralni, ugyanúgy kell, hogy eljárjon, amint azt fentebb, a Budapestről nyaralni utazóknál elmondottuk. Tehát közellátási igazolványt kell kérnie, az élelmiszerjegyeket magával kell vinni és a nyaralás helyén felülbélyegeztetni. Cukorjegy helyett a 6 hétre egyszerre kiváltott cukrot viheti magával. A lakóhelyén kiadott váltójegyek a nyaralóhelyen is érvényesek s azokat felülbélyegeztetni sem kell. A kenyérváltójegy üzletekben és pékeknél is vásárolhat kenyeret, a finomliszt-váltójegy és a zsirváltójegy azonban csak vendéglőkben érvényes.

4. Az önellátóknak

A nyaralni utazó önellátók teendői különbözők aszerint, hogy a nyaralóhelyen vendéglátóüzemben kívánják-e étkezni, vagy pedig saját háztartást vezetnek.

Közellátási igazolványt az önellátóknak is kell érniük.

Ha az önellátó személy a nyaralóhelyen vendéglátó üzemben akar étkezni, lakóhelyén megfelelő mennyiségű lisztet be kell szolgáltatnia az előljárásságnál kijelölt kereskedőnek s a kereskedő igazolása alapján a községi előljárásságtól (polgármesternél) kap finomliszt- és kenyérváltójegyeket. 1 kg finomliszt beszolgáltatása ellenében két darab 10 szelvényes és egy darab 13 szelvényes finomliszt váltójegyvet, 1 kg kenyérliszt ellenében pedig az önellátó választása szerint vagy két darab 13 szelvényes finomlisztváltójegyvet vagy pedig 2 darab 8 szelvényes kenyérváltójegyvet adnak.

Aki olyan helyen lakik, ahol zsírjegyrendszer van és zsirból is önellátó, ugyanilyen módon szerezhet zsirváltójegyeket. A beszolgáltatott zsirmennyiség ellenében az előljárásságnál annyi zsirváltójegyvet ad ki, ahányszor 5 gr. zsirt az önellátó beszolgáltatott.

Aki olyan helyen lakik, ahol nincs zsírjegyrendszer, a közellátási igazolvány felmutatása mellett a nyaralóhelyen zsírjegyvet kap és ezt becserélheti váltójegyekre.

Ha az önellátó személy a nyaralóhelyen saját háztartást akar vezetni, a nyaralás idejére szükséges lisztet magával kell vinnie. A szállítási igazolványt pótolja a malom által az őrlés alkalmával kiállított szállítóbarca. Ha ez nincs meg, a közellátási igazolvány kiadásakor a lisztre szállítási igazolványt kell kérni.

A zsír szempontjából ugyanaz a helyzet, mint a vendéglátó üzemekben étkező önellátóknál. Ha tehát az önellátó olyan helyen lakik, ahol nincs zsírjegyrendszer, a közellátási igazolvány felmutatása ellenében a nyaralóhelyen zsírjegyvet kap. Ha pedig olyan helyről utazik nyaralni, ahol zsírjegyrendszer van, a szükséges zsirt magával kell vinnie. Ilyenkor a zsír szállításához két szállítási igazolvány kell: egyik az állandó lakhely előljárásságtól, a másik pedig a nyaralóhely előljárásságtól.

Aki olyan helyre utazik nyaralni, ahol zsírjegyrendszer a nyaralási időszak alatt nincs, annak csak a lakóhelye szerinti községi előljárásságnál kiadott szállítási igazolvány kell a zsír szállításához.

SPORT

Ritkán látott szép küzdelem
a B. Törekvés-GyTE mérkőzésén

B. Törekvés-GyTE 2:2 (1:1)

Vezette: Szamosvölgyi.

Jó futballidőben, nagyszámu közönség jelenlétében folyt le az áldozócsütrőlki B. Törekvés-GyTE barátságos mérkőzés, amely nem várt szép eredménnyel zárult. Változatos, szép játékkal döntetlen eredményt ért el a honi csapat, amelynek minden tagja szívvel-lélekkel játszott.

Az első gól már a 8-ik percben esett Szemánnyik fejéséből a GyTE háálóba, amelyet a GyTE a 32-ik percben Sal fejésével kiegyenlített. (1:1)

A második félidő 6-ik percében Lovass góljával 2:1-re vezetett a Törekvés, mely után

20. határvasz zászlóalj törzs—
Egyesített löv. szd. 5:2 (0:1)

Vezette: Farkashalmi.

A zlj. törzs mind-égig jobb volt, az eredmény a játék alapján nagyobb is lehetett volna. Góllövő: Barát 4. Gácsi, illetve L. ik, Kassai. Jók: Veér (a mezőny legjobbjá), Gácsi, Barát, H. Nagy és Varga, illetve Kassai, Galhács, Lelek és Adami.

Gyulai Levente-GyTE II. 1:1

Edzőmérkőzés. Egyenlő erejű ellenfelek küzdelem. Góllövő: Kúrti (tizenegyesből), illetve Fábrián.

Vasárnapi futball-
program:

Vasárnap délután fél 4 órai kezdettel a gyulai levente ifjuság a sporttelepen Levente napot rendez, melynek keretében fél 6 órai kezdettel játszik le a Sarkad-Gyula levente bajnoki mérkőzést, 1 pengős és 50 filléres belépődíj mellett.

A kék-fehérek Kondorosra mennek még híralévő bajnoki mérkőzések lejátszására, a zöld fehér gárda pedig pihenő napot tart.

Christián László
OSK körzeti titkár

Vitéz Bély Alajos altábornagy az Ifjuság Honvédelmi nevelésének és Festnevelésnek Országos Vezetője a miniszter helyett Christián Lászlót a gyulai rk. gimnázium testnevelési tanárát a VI. hdt. területén Gyula székhellyel, Békésvármegye és az attól délre eső körzetben az Országos Sport Központ körzeti titkárává kinevezte. A körzeti titkár feladatát legjobban a megbízó levél záró sorai jellemzik: „munkásságához a keresztény és nemzeti szellemben megújított és a honvédelmi előkészítés szolgálatába állított egyetemesség magyar sport fejlődése és megerősödése érdekében sok sikert kívánok.”

Körösvidéki Kerület

I. Osztály.

1. N. MAV	25	22	—	3	86	26	44
2. GyTE	26	14	5	7	51	34	33
3. MSE	24	13	6	5	50	35	32
4. OMTK	24	13	1	10	48	46	27
5. GyAC	25	10	6	9	42	27	26
6. Tótkomlós	23	12	2	9	58	43	26
7. Turul	25	11	3	11	43	52	25
8. KoTE	24	10	3	10	43	52	22
9. BISE	24	11	1	12	37	47	23
0. Rokka	25	10	2	13	42	43	22
1. NSC	25	10	1	14	47	70	21
2. GyTK	23	8	5	10	41	65	21
3. Hunyadi	25	7	3	15	27	54	17
4. CASS	26	0	0	26	0	0	0

a sorozatos GyTE lefutások a 29-ik percben eredménnyel jártak és Freiburger 25 méterről lött labdájával megszerezték a kiegyenlítést. (2:2)

A mérkőzés még híralévő idjében mindkét csapat erősen küzdött a győztes góllért, de a védelem mindkét kapu előtt minden támadást leszerelt.

Ugy a csabai, mint a gyulai csapat minden tagja jó volt, s lelkes játékkal minden dicséretet megérdemelnek.

Szamosvölgyi jó vezette a mérkőzést.

13 számból 9 győzelem

Vasárnap tartották Szarvason a Szegedi tankerület középiskolai egyéni atletikai bajnokságait, melyen a gyulai gimnázium folytatta sikersorozatát. A 13 versenyszám közül 9 számban győztek a gyulai diákok, a többi 4 számban a résztvevő 10 (!) iskola osztozott. Részletes eredmények: 100 m: bajnok Szórády VII. o. 11.7 mp. 2. Csordás VIII. o. 11.8 mp. 200 m: 2. Biros VII. o. 24 mp. 400 m: bajnok Sármany VIII. o. 54.1 mp. 3. Soltész VIII. o. 56 mp. 800 m: bajnok Paulinyi K. VIII. o. 2:14.4 p. 1500 m: 2. vitéz Gosztonyi VII. o. 4:39.3 p. 4. Balázs V. o. 4:47.8 p. 110 m gátfutás: bajnok Dörner VI. o. 17.1 mp. 3. Paulinyi Gy. VIII. o. 20.2 mp. Magasugrás: bajnok Csordás VIII. o. 165 cm. 4. Valkovszky VIII. o. 155 cm. Távolugrás: bajnok Szórády VII. o. 624 cm. 2. Biros VII. o. 623 cm. Súlylökés: 3. Nagy L. VII. o. 11.20 m. 4. Paulinyi K. VIII. o. 11.06 m. Diszkoszvetés: bajnok Nagy L. VII. o. 34.43 m. Gerelyhajítás: bajnok Nagy L. VII. o. 45.09 m. 4. Dörner VI. o. 39.65 m. Öttusa: bajnok Paulinyi K. VIII. o. 2439 p. 4. Nagy F. VIII. o. 1914 p.

Juhász László

Országos Földbírtokrendező bíróság által 1898—1922 szám alatt engedélyezett ingatlan és áruforgalmi iródjaja (hárv. hdt. cég.)

Hirdetménye

(4)

Eladó házak:

JÓZSEFVÁROSON: Pósteleki-u. 8 sz. 3 szoba, előszobás, felszerelt fürdőszobás és mellékhelyiséges modern urház, 1953-ig adómentes, elköltözés miatt sűrűsen eladó. Szőlős-utca 33 számú 4 szoba előszobás, 2 konyhas és mellékhelyiséges ház gazdasági udvarral eladó. IV. u. 13 sz. 3 szobás, mellékhelyiséges cserepes ház, istállóval, pincével gazdának alkalmas.

UJVÁROSON: Nagyvárad-ut 53 számú 2 szoba, 1 konyha, 2 kamra, pince és egyéb mellékhelyiségekkel álló gazdának alkalmas cserepes ház 509 n.-öl telekkel más vállalkozás miatt sűrűsen eladó. Apáczai-u. 9 sz. cserepes ház, korsmahelyiséggel eladó. Nagyvárad ut 39 számú 1 szobás padás ház egy hálókamrával, mellékhelyiségekkel eladó. Munkácsi Mihály-utca 13 számú és Hajnal-utca 2 számú sarokház három nagy lakással, 14 szoba és mellékhelyiséggel, furrott kúttal, motorhajításos vízvezetékekkel, fürdőszobával vagyonelesztés miatt eladó. Losonc-ut. 22 sz. ház kövesut mellett örök-lakással eladó.

SÜRÖGÖSEN ELADÓ HÁZAK ÉS BIRTOKOK
Csokonai u. 17 sz ház üzlethelyiséggel és egy szobás, mellékhelyiséges lakással más vállalat miatt eladó. Kétmalom-u. 17-a sz. 1 szobás, mellékhelyiséges cserepes ház köves utnál, nagy műhellyel és nagy telekkel gazdának is alkalmas. Ujváriban a kövesutnál, lejárá mellett 133 számú 3 szobás, mellékhelyiséges ház, víz-üzlethelyiséggel 100 n.-öles telekkel, adómentes, elköltözés miatt sűrűsen eladó. Gyulaváriban 16 kishoidas tanyás szántó kisholdanként 2500 P.

A fenti ingatlanok ügyében a tulajdonosok megbeszélési díjtalan felvilágosítást ad az Iróda (Gyula) Hírlap-utca 22 szám. Telefon: 140

A Békésmegyei Hírlap hirdetései mindig eredményesek!

Apróhirdetések

Hétköznap 10 szög 80 fillér, vasárnap 1 pengő, minden további szó 8, illetve 10 fillér. A hirdetések előre fizetendők!

Verbőczy jogi szeminarium mindentelje jogi vizsgákra, államszámvitelre is előkészít. Legújabb jegyzetait berbe is adja méltányos feltételek mellett. Budapest, IX. Ullői-ut 3.

Fehérjő-u. 11-b sz. ház eladó. Érd. Sánc-u. 1. v2

Egy ebédlőszekrény márványlappal eladó. Erdéklődni lehet Hajnal-u. 38 sz. alatt. v1

Egy komplett fűszertüzetberendezés és egy mély gyermekkoscsi eladó. Szt. Imre-ter 14. v1

Eladó egy félbánon. Ért. lehet Ujváros, Szegedi K. István-u. 38. v2

Eladó 2 és fél hold szántóföld a Pejréti dűlőben. Ért. Sebestyén Péternél, Szentbenedek 15. v1

Gyulán, a nagyrománvárosi kiválóan gyógyhatású, kúhülésekről, megerősítésről és remáról igen hasznos fürdő, június 1-én megnyílik. Pártfogást kér: Illich Sebestyén. v1

Halló ne adja oda a tollat annak, aki azzal áll elébe, hogy többet érte, mert családni fog. **Jegyezze meg jól** hova vigye. A baromfi piacnál a kiskápolna mellett **Kovács tollkereskedőhöz.** v8

Egy öntöző motor eladó, Józsefváros, Berzsenyi-u. 1 sz. alatt. v1

Használttestőrött grammofoonlemez kg-ját **2.50 P-ért** veszi a Corvin-Hírlapiroda. v*

Csere akció. 3 kg használt vagy törött grammofoonlemezért egy új lemezt ad a „Corvin-Hírlapiroda.” v*

Gróf Ferenc-u. 12 sz. ház eladó. Ért. ugyanott. pv*

Eladó Solymosban 3 hold föld Erdéklődni Novák-u. 12 sz. pv 6

Hengeresizolás, elektromos hűtőgépésztes, dobosárteflőtés, öntözőmotor szivattyúval is, manométerjavítás, tejpadmunkák, huszas benzinmotor, dinamók eladók Osgyan mérnök Békéscsaba. pv3

Vég-u 29 sz. alatt fél ház hely eladó. Értekezni ugyanott. pv 3

Különbejárati elegánsan burtozott szoba kiadó. Cím a kiadóban. 1

Főző minden felvétetik a Remetei csárdában. 1

Nád van eladó II. Rákóczi F.-u. 76 sz. alatt. 3

Egy jókarban levő Sachs segédmotoros kifogástalan gumikkal Kossuth L.-u. 14 sz. a. eladó. *

Görbe-u. 5 sz. ház eladó. Ért. lehet Farkashalom 32 sz. alatt. v1

Fűszertüzet forgalmas helyen más vállalkozás miatt sűrűsen eladó. Cím a kiadóban. 1

Eladó Remetén 655 [J-6] szántóföld. Ért. Dombi L.-u. 36 sz. alatt. (Szentpál-falva.) pv3

Eladó egy fehér, kitűnő állapotban lévő, mély gyermekkoscsi Batthyány-u. 11 sz. alatt (Krinolin). 3

Jókarban lévő használt gyermek sportkoscsi keresek megvételre. Cím: Pósteleki-u. 5.

Szőke Károly kerégyártó egy segédét azonnal felvesz. Ért. lehet Kőtegyán Kossuth-u. 87 sz.

Különbejárati, nagyon tiszta burtozott szoba kiadó. Komáromi-u. 25.

XI. Ince pápa-u. 14 sz. ház eladó. Ért. ott.

Eladó egy jókarban lévő kis Singer varrógép. Józsefváros, Terényi L.-u. 4 sz. alatt. v2

8 és fél hold föld eladó Csabai-ut mellett és a városköz közel. Érd. Papu-u. 10. pv3

Aranyágban 3 hold új here első kaszálásra kiadó. Ért. Szt. József-u. 9. v2

Eladó egy törzskönyvezett 3 éves borjas üsző telen Gyulaváriban Temező-u 441 sz. Lengyel Istvánnál.

Józsefbenedek 84 sz. alatti a Csomós-féle földből 20 hold tanyával és Bizerében a köröspart mellett, Bodoki-majar közelében 5 és fél hold föld eladó. Ért. lehet Góg Pálnál Erdélyi S.-ut 13 sz. alatti. 3

Egy 4 éves borjas tehén eladó Hajnal-utca 16 sz. alatt. v2

20 hold jó minőségű szántóföld Gyulavári 14 számú új tanyával. Burtozzal berendezett szoba, konyha, jó téli és nyári istálló, kocsiszin, görék, fedett álak stb. feles művelésre vagy bérletre kiadó a következő gazdasági évre. Jámor István. Gyula. Árpád-u. 1. v2

Egy 13x20 tükrös ruhafogas és egy 0.6x0.8x1.60 molymentes ruha láda (vásárosláda) eladó. Boockay-u. 11.

Régi lövőde mellett egy parcella eladó. Kertész-u. 15 sz. ház eladó. Ért. Kapa-u. 31 sz. alatt. v2

Békésmegyei Hírlap

Megjelenik hetenkint háromszor:

kedd, péntek és vasárnap reggel.

Receosztózat: Corvin-utca 8. Telefon: 297.

Előfizetési: Corvin-u. 4. Telefon: 150.

Előfizetési díj: Egy óra helyben, házhoz hordva 1 pengő, vidékre postai szállítással 1.20 P.

Hirdetések díjazása szerint.

Nyomdai és „Dörner” Nyomda és Lapkiadóvállalat nyomdáiban, Gyulán. — Cég: Nagy P. István.